

交換學生	電子報 3 學校生活	科管所 97359017 古佳玉
------	---------------	---------------------

科隆大學是個充滿活力和朝氣的學校，有廣大的校園和多元的課程。

### ● 選課

善用網路資源：KLIPS 和 ILIAS 是學校的兩大網站。

課程的方式有：Lecture、Seminar、Tutorial 等。一般六學分的課程會有包含 Lecture 和 tutorial。Lecture 就是一般教授講授課程，商學院的課不少還有 case 的討論和互動。另外每周還會有助教主持的 tutorial，帶著同學討論課程或是習題的練習和解答。



### ● 課程

#### 1. 語言課程(德文)

語言課程雖然不是必修，不過學校方便都會推薦至少修一個學期，不但對生活對話有所幫助，也可以認識其他交換學生。

在每個學期開始以前，大多會有一個月的密集課程，周一到周五每天各3個小時，算是學期的先修課程。建議至少休習 A1 課程(已學過德文且有一定程度者則參考)，對基本生活和與用德文對話提問有基本認識，而且老師多會給同學練習發音和句子的機會，課程活潑課業壓力也不大，唯一要注意的是：有出席率的要求，要參加期末考且想要得到成績者至少要出席 75%以上。這些在第一堂的上課老師也會特別叮嚀且每堂課也會確實點名，有旅遊或是其他計畫的同學要多加留意。



## 2. 英語課程

科隆大學有提供不少管理的課程，其中有些是專門以英語授課。在開學前幾周，wiso辦公室就是電子黨給同學或是自行到網頁上下載。有些課程要先上網登記，不過大多課程都是在第一堂課，教授會公布選課的密碼，取得密碼並登入以後，就可以在網路上取得課程的資訊和投影片等教材。

### ● 考試

一般課程可能會有報告或是期中考(但不一定)，但期末考試一定會有，而且多為筆試，且以正式的方式登記才可以參加。一般在課程的第一堂，教授就會宣布考試的時間和方式，在接近考試日期的前一個月左右，會告知要去哪間辦公室和助教登記參加期末考的資格，一般登記時間會在考試前一週結束，務必注意。

### ● 學校活動

#### Welcome Week

在開學之前一周左右，學校會為交換生舉辦一連串的活動，目的就是希望交換生可以趕快適應新的生活、認識新朋友。ZIB辦公室會有歡迎會、課程介紹、CITY TOUR 和 Buddy Day 等。豐富的活動同學都可以由電子郵件得知，或是加入FACEBOOK 的 PIM&CIMS 粉絲，活動採自由參加，但是都十分有趣不要錯過。



### Party Night (Mensa party)

在科隆大學是少不了 Party 的活動，不過一年一度最盛大的 party 還是 Mensa Party Night！在這一天學校請到專業的舞會音效佈置團隊，把學生餐廳變身為一個擁有數個舞池的大型 Music Club，共三層的空間，五個舞池，兩個吧檯提供飲料啤酒食物，每個舞池空間都有自己的主題和音樂。像今年就有復古的 80s Rock、90s 的 pop dance，和節奏感強烈的 House 等，整個活動將從深夜進行到隔天早上，是科隆學生最喜歡也期待的活動。



### 科隆節慶活動(Koeln Lichter)

除了每年 11 月開始的狂歡節之外，在夏日科隆還有一個重要的活動，就是在七月分選定一天，在萊茵河畔施放大型煙火秀和花燈遊船，每年都吸引不少觀光客和科隆本地人前往。

活動時間和節目會在一個月前公布，當天午後以後，數以萬計的人潮就會湧向萊茵河畔的兩岸和公園，尋找最佳欣賞的位子，下午以後舞台就會有不間斷的音樂和表演，還有各種販賣食物和啤酒的攤位，十分熱鬧。不過道地的科隆人往往會一家大小，攜帶毛毯和椅子，準備好野餐的食物，早早到公園卡位，想要有好的位子，早點去是唯一的辦法。

一系列活動會在下午開始，不過最後的高潮就是煙火秀的施放，由於夏季天黑得較晚(七月約莫是十點以後才會日落)，所以第一梯次會在十點半發放，第二梯次是在十一點半，當天會有 S-Bahn 的班次加開來輸送旅客，所以交通問題不用擔心，如果七月在科隆，絕對不要錯過這個美麗的夜晚！



